

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 79 (4797)

Среда, 20 апреля 1949 года.

Цена 20 коп.

## В исполкоме городского Совета

Исполком городского Совета депутатов трудающимся рассмотрел и утвердил план благоустройства города на 1949 год.

Исполком горсовета обязал руководителей предприятий, учреждений и организаций обеспечить выполнение всех работ в установленные сроки.

Исполком горсовета признал необходимым организовать трудающихся города на выполнение трудовым участием следующих работ:

а) благоустройство набережных реки Клязьмы и Старки (уборка мусора, засыпка промони, посадка по откосам ивы, деревьев и т. п.);

б) посадку каждого домовладельцем около своего дома и во дворе не менее 3-5 штук деревьев;

в) устройство шлаковых тротуаров и прорытие канавы в районе улиц Челюскинцев и 1-й Полевой;

г) восстановление газонов, заборов, ворот, окраска фасадов по улицам имени Дегтярева, Пролетарской, имени Абельмана и Свердлова согласно имеющемуся плану.

## Благоустроим свой город!

**ПАРТИЯ** и правительство проявляют повседневную заботу о культурно-бытовых нуждах трудающихся. Государством отпускаются большие средства на благоустройства городов и рабочих поселков. Кроме того, очень большой объем работ выполняется трудовым участием населения.

Заботясь о благоустройстве своих жилищ, поселков и в целом города, трудающиеся нашего города под руководством партийных, советских и профсоюзных организаций обеспечили выполнение большого объема работ по благоустройству города в прошлом году. В городе было замощено 14706 квадратных метров улиц, устроено 5634 квадратных метров тротуаров, посажено 17584 дерева, 1890 кустарников. На бывшей Сенной площади заложен фруктовый сад в 2 гектара. Начато строительство парка культуры и отдыха на поселке "Красный Металлист". Там же на стадионе выстроена новая трибуна на 3000 зрителей, начато строительство стадиона спорта общества "Машиностроитель", проложен водопровод на Ивановский поселок и поселок "Красный Текстильщик" на протяжение 910 метров.

Повседневно возрастающие запасы трудающихся по их культурно-бытовому обслуживанию не могут быть ограничены достигнутым, и для полного их удовлетворения еще многое надо сделать в городе.

Утвержденный исполнкомом городского Совета план благоустройства на 1949 год предусматривает дальнейшее увеличение работ по благоустройству города. Общий объем работ определяется в 2511,9 тысяч рублей. В число намеченных работ входит: моско-

вие улиц, устройство асфальтовых и шлаковых тротуаров, посадка деревьев и кустарников.

Благоустройство города — дело всей общественности. В выполнении намеченного плана наравне с работниками городского отдела коммунального хозяйства, должны принять активное участие все промышленные, торговые предприятия, жилкомхозы, домауправы, уличные комитеты и все граждане города. В этом отношении надо брать пример с города Подольска, Московской области. Там за небольшой отрезок времени совершилось изменения облик города. Бывший глухой и грязный подмосковный уездный городок превратился в благоустроенный социалистический город-сад. Рабочие заводов, служащие учреждений брали шефство над отдельными улицами и кварталами города, соревновались между собой. Тысячи людей в свободное время от работы сажали деревья, разбивали газоны, цветники. Забота о красоте города, его благоустройство стала там традицией.

Все это может быть сделано и у нас, в Коврове. Депутаты городского Совета, партийно-советский, комсомольский и профсоюзный актив, председатели уличных комитетов, домауправы должны быть организаторами борьбы за хороший, благоустроенный город.

Вопросы благоустройства города должны находиться в центре внимания каждой партийной и профсоюзной организации.

Ковровцы взяли на себя обязательства в соревновании с Владимиром и их надо значительно перевыполнить. Для этого есть все условия.

## В РАБОТЕ ПЕРВЫЕ

В соревновании коллектива Мотоциклетного завода в честь Х съезда профсоюзов первое место занимает коллектив отделения во главе с Дементьевым, успешно осуществляющий задания.

Становщицы, взявшись на себя индивидуальные обязательства, с честью претворяют их в жизнь. Слесарь Зеленцов, токарь Майоров, фрезеровщица Ушакова, термист Сергиевский ежедневно вырабатывают по 15-20 нормо-часов.

А. Сизов.

## По Советскому Союзу



В течение нескольких лет на опытных участках Всесоюзного научно-исследовательского института агрегомелиорации — Багдисском (Астраханская область) и Заветинском (Ростовская область) — велись работы по выращиванию лесных полос на солонцеватых почвах. В результате выращены опытные лесные полосы площадью до 10 гектаров.

Ряд научных сотрудников института выезжал в Астраханскую, Ставропольскую и Ростовскую области для научно-методического руководства работами по ускоренному выращиванию лесных защитных полос.

На снимке: кандидат сельскохозяйственных наук М. С. Кондаков за анализом солонцеватых почв.

Фото В. Шаровского.

## Пряжа отличного качества

Молодежная бригада т. Смирновой Ивановского мелажимского комбината написала письмо Александру Чутикам. Бригада просила сообщить, какие пороки находят краснохолмы в пряже, получаемой с Ивановского мелажимского комбината.

В ответ на это письмо тов. Чутики сообщает, что пряжа, получаемая от мелажимского Краснохолмского комбината, за последнее время стала значительно лучше. Однако она еще имеет некоторые дефекты.

Ответ Александра Чутики был прочитан во всех бригадах прядильной фабрики комбината.

В бригадах тов. Смирновой и ее сменщиками тов. Кузева и тов. Шербакова после этого качество пряжи значительно улучшилось. Они взяли обязательство к 1 мая выпустить пряжу только отличного качества.

## В алтайской степи

В колхозах и совхозах Алтая ширится фронт полевых работ. Вслед за боронованием паров и зяби развертываются весенние, подборщики озимых, посевы рыхника, подсолнечника и овса культуры — яровой пшеницы.

Соеди механизаторов МТС разгорается соревнование за звание бригады отличного качества.

## Дожди на Кубани

Во всех районах Краснодарского края прошли обычные весенние дожди. Они повсеместно благоприятно повлияли на развитие озимых посевов и ускорили всходы яровых. Из колхозов и совхозов сообщают, что основная продовольственная культура Кубани — озимая пшеница — хорошо пошла в рост. Появились дружные всходы яровой пшеницы, овса, ячменя, люпинов.

## VII сессия районного Совета депутатов трудающихся

Очередная VII сессия районного Совета депутатов трудающихся обсуждала вопрос о работе исполкома райсовета за 1948 год. С отчетным докладом по этому вопросу выступил председатель райисполкома тов. Горбунов.

Работа исполкома, как сказал докладчик, была направлена на выполнение районом основных задач — завершение пятилетнего плана в четыре года, на внедрение в колхозах основ новой мичуринской науки, на организационное укрепление сельхозартели, на улучшение материального и бытового обслуживания трудающихся района.

Работа исполкома, как сказал докладчик, более внимательно стала относиться к заявлениям и жалобам трудающихся. Все заявления и жалобы, поступившие в прошлом году, были рассмотрены исполкомом на своих заседаниях. Однако исполкомы отдельных сельсоветов и в частности Александровского и Красно-Маяковского, продолжают формально относиться к жалобам трудающихся.

Говоря о планах работы исполкома на этот год, докладчик сказал, что исполком будет постоянно улучшать работу отделов, укреплять их кадры, будет добиваться, чтобы работники райисполкома и сельских советов неустанные повышали свой идеально-политический уровень.

По докладу развернулись оживленные прения.

Заведующий отделом кинофикации т. Крылов сказал, что исполком слабо контролирует работу этого отдела, что длительное время на заседаниях исполкома не слушался вопрос о работе отдела кинофикации.

Председатель Репниковского сельсовета т. Крылов напомнил о необходимости улучшения работы отделов, ведающих физкультурной и оборонно-массовой работой.

Депутаты Малышев и Самодуров говорили о том, что исполкому нужно более серьезно заняться вопросом электрификации и радиофикации сел.

Товарищи Анисимов, Моисеев, Соколов и другие выразили надежду, что исполком района будет больше уделять внимание строительству и ремонту школ, больниц, клубов, изб-читален и других просветительных и культурно-бытовых учреждений.

Сессия приняла соответствующее решение, направленное на улучшение работы отделов и исполкома райсовета.

## В колхозах района

### Пробная пахота

В воскресенье пробную пахоту произвела тракторная бригада Герасимова в колхозе "Красное знамя" Красно-Маяковского сельсовета.

Командир тракторного отряда разметил загоны и сам пропахал первую борозду. Опробовали свои машины трактористы Корольков и Молчаков. Тракторы работали безотказно. Почва вполне послала для пахоты. В первый день было вспахано 1,5 гектара. Вчера бригада т. Герасимова начала массовую пахоту.

Н. Иванов.

### В поле выехали бригады

Началась выборная пахота в колхозах Круговского сельсовета. В сельхозартели «Прогресс» в первый день в поле выехали комсомольцы Банеев, Владимир и Василий Соколовы и Степанов. За день они вспахали около 2 гектаров.

Вспашка участка под яровую пшеницу началась в колхозе имени Куйбышева. Бригаду пахарей в этом кол-

хозе возглавил секретарь колхозной комсомольской организации Борис Елин. Вместе с ним в поле выехали комсомольцы Жданов, Фомин и молодой пахарь Гогонов. К вечеру выборочным путем молодежь вспахала 1,5 гектара.

Приступили к выборочной пахоте участка под пшеницу и в колхозе имени Мичурина.

Д. Николаев.

# Каждый трудящийся должен быть активным участником благоустройства своего города!

За рубежом

## План благоустройства города Коврова на 1949 год

Исполнкомом горсовета утвержден план работ по благоустройству города на 1949 год. Общая стоимость работ определяется в 2511,9 тысячи рублей. Основные затраты падают на следующие работы:

### ЦЕНТРАЛЬНАЯ ЧАСТЬ ГОРОДА

На городском бульваре в текущем году горкомхозом будут продолжены работы по установке чугунных художественных решеток. Сам бульвар будет перепланирован заново. Здесь будет посажено 400 кустарников, много деревьев и цветов. На центральной аллее будут подвешены электрические фонари. В центре бульвара к концу года будет установлен памятник В. А. Дегтяреву.

Большой реконструкции подвергаются улицы имени Дегтярева, Пролетарская, имени Абельмана и Свердлова. Здесь восстанавливаются и устраиваются газоны, производится посадка 380 многолетних деревьев. Ремонтируются и устраиваются ворота, заборы, производится покраска фасадов по специально составленному про-

екту архитектурного оформления этих улиц.

В текущем году будет закончено строительство улицы имени Дегтярева на участке от Клязьменской улицы до железнодорожной ветки на фабрику. По улице имени Дегтярева будет продолжен асфальтовый тротуар от улицы имени Володарского до Первомайского рынка.

В саду клуба имени Ленина будет закончена постройка ограды с устройством главного входа и ворот. На протяжении 40 метров устанавливается чугунное ограждение газонов. В саду устанавливается 8 скульптур, 100 скамеек. Будет отремонтирован чайный павильон; будет посажено большое количество деревьев, кустов и цветов.

### ПОСЕЛКОК «КРАСНЫЙ МЕТАЛЛИСТ»

На поселке «Красный Металлист» в этом году объем работ по благоустройству достигает 500 тысяч рублей. Заканчивается ограждение парка культуры и отдыха, строительство которого было начато в прошлом году. В парке будет посажено 1000 деревьев, 1000 кустарников, проложены садовые дорожки. Доброупорядочен детский сад. На месте бывшего стройдвора по улице имени Буденного будет разбит новый сквер на площади 1,5 гектара.

Будут благоустраиваться подходы к стадиону. Предусматривается устройство асфальтового тротуара на правой стороне улицы 1 Мая от Ремесленного училища до школы № 3 и дальше до стадиона. Улица Стачек от стадиона до улицы Буденного будет замощена на пло-

щади 2000 квадратных метров, а перед входом на стадион будет заасфальтирована площадь в 300 квадратных метров. Будет произведен ремонт мостовых по улице Буденного и Союзной улицы. На улице 1 Мая и Пожарной будет построено 5000 квадратных метров асфальтовых тротуаров. Будут устроены плавковые тротуары от клуба имени Дегтярева до улицы имени Павловского и от клуба до Механического техникума. На территории поселка будет перекопано и вновь устроено 26300 квадратных метров газонов, 3450 метров установлено газонной изгороди, посажено 2700 деревьев, 2500 кустарников, 68 тысяч цветов. Будет отремонтировано и построено новых заборов 855 метров, 51 ворота, палисадников — 2095 метров.

### ПОСЕЛКОК «ЭКСКАВАТОРНОГО ЗАВОДА»

В поселке Экскаваторного завода и около заводских домов, расположенных в других местах города, будет посажено 1000 деревьев, 2000 кустарников. На поселке будет устроено и ограждено 1380 квадратных

метров газонов, высажено 30 тысяч цветов. Будет проложен водопровод к финским домам и будут построены заборы. О пешеходном мосте до поселка Экскаваторного завода будет закончено сооружение тротуара.

### ПОСЕЛКОК «КРАСНЫЙ ТЕКСТИЛЬЩИК»

Фабрика имени Абельмана производит расширение на поселке «Красный Текстильщик» водопровода, на что выделено 20 тысяч рублей. Должна быть замощена центральная улица поселка — улица Беленского. Около домов фабрики имени Абельмана и в саду «Текстильщиком».

Будет посажено 2000 деревьев, 400 кустарников, 50 тысяч цветов, устроено и отремонтировано 200 погонных метров заборов. Устроенный в прошлом году сквер на углу улиц Абельмана и Клязьменской будет огорожен штакетником.

### БЛАГОУСТРОЙСТВО НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ УЗЛЕ

План 1949 года предусматривает ремонт Павловского и пешеходного мостов. По сторонам подъезда к станции, а также по откосам на участке от пешеходного до Павловского моста должно быть посажено 200 деревьев, 500 кустарников. Особо железодорожных домов предусматривается устройство и ремонт заборов и палисадников. По улице Октябрьской вдоль полосы отчуждения устраивает-

ся новый забор с переносом на новое место сарая, находящегося около Павловского моста. Около лестницы — спуска к вокзалу по откосу устраивается железное ограждение на кирпичном цоколе. Должны быть перемещены подходы к пешеходному мосту. План включает прокладку канализации к уборной на вокзал и в железнодорожное депо.

### БЛАГОУСТРОЙСТВО РЫНКОВ

В 1949 году предусматриваются большие работы по благоустройству Первомайского и Октябрьского рынков.

На обоих рынках будут выстроены чайные, а также промышленные общественные уборные, будет произведено мосечение террикона. По периметру рынков будет произведена посадка 185 многолетних деревьев.

### РЕМОНТ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

На капитальный ремонт городских коммунальных предприятий будет израсходовано 218 тысяч рублей.

Горэлектросеть заменит 32 опоры на линии высокого напряжения, 26 опор низкого напряжения, произведет ревизию и ремонт двух трансформаторов, на улицах города будет установлено 100 новых фонарей.

Трестом «Водоканализация» будут устроены водопроводные сети по улице Кирова, по улице Абельмана и к 1-ой городской больнице.

### НОВОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

На протяжении многих лет Октябрьская улица являлась местом разгрузки строительных материалов и других грузов. В ближайшем будущем она будет одной из красивых улиц города. К благоустройству этой улицы было приступлено еще в конце прошлого года. В текущем же году будут произведены работы в более крупных масштабах.

На всем протяжении от почты до Павловского моста горкомхоз производит перемещение всей дороги и вдоль забора проложит шлаковый тротуар. Жилкомхоз Мотоциклетного завода будет отремонтировать тротуар и дорогу около дома № 5.

На Октябрьской улице разбивается новый сквер, который будет огорожен изгородью. На площади в 1750 квадрат-

### ПРОЧИЕ

В порядке проведения противомалярийных мероприятий в Заречной слободке устраивается 1150 кубометров канав, производится ремонт 1300 кубометров канала и будет построен мостик. Будет замощена дамба к новому мосту, произведен ремонт мостовой 1-й Большой улицы.

Предусматривается проведение Мотоциклетным заводом радио и электроосвещения в поселок Андреевское. По Шоссейной улице будут отремонтированы два моста.

Для спуска в канализацию нечестив будет устроен сливной пункт. Предусматривается пополнение инвентарем ассенизационного обоза. Будет устроено ограждение кладбища по северной его стороне на протяжении 350 метров и по восточной стороне 60 метров.

Для вывешивания газет будут сделаны 3 витрины, для обьявлений — установлено 10 щитов.

Благоустройство пляжа на земле берегу Клязьмы предусматрены установка указателей

на территории Октябрьского рынка будет построен овощной павильон, а рынок огражден.

В связи с произведенной в прошлом году закладкой фруктового сада на бывшей Сенной площади на новое место (в восточную часть города) переносится возовые весы, где будет организована торговля скотом и фуражом.

### Дрю Пирсон о психическом расстройстве Форрестола

НЬЮ-ЙОРК, 16 апреля (ТАСС).

Дрю Пирсон в статье, присланной из Вашингтона опубликованной газетой "Дейли миррор", сообщает об новых подробностях о психическом состоянии Форрестола в течение последних месяцев его пребывания на посту министра обороны. Кроме нацистской идеи о том, что Советская Армия вот-вот вторгнется в Соединенные Штаты, Форрестол, по словам Пирсона, был одержим другой идеей: он думал, что им интересуется федеральное бюро расследований. Форрестол постоянно звонил в министерство юстиции, требуя, чтобы убрали агентов ФБР. Его преследовала мысль о том, что внутри его дома установлены диктофоны и что он находится под постоянным наблюдением".

Отвечая на критические замечания тех, кто считает, что жестоко и бесприютно освещать такие вопросы личной жизни, как душевное состояние Форрестола, Пирсон указывает, что Форрестол был официальным лицом и, находясь на посту министра, пользовался огромным влиянием, и напоминает, что Форрестол ответствен за американскую политику в Палестине и за главные решения, касающиеся восстановления германской тяжелой промышленности, и что он постоянно добивался того, чтобы в американском правительстве власть, как никогда прежде, была сконцентрирована в руках военных.

### К запрещению празднования 1 мая в Англии

ЛОНДОН, 17 апреля (ТАСС). Корреспондент газеты "Дейли уоркер" сообщает, что лондонский совет профсоюзов на последнем заседании принял решение провести ряд первомайских митингов в знак протеста против запрещения министром внутренних дел Чартером Илом традиционной первомайской демонстрации в Лондоне.

На заседании совета профсоюзов подавляющим большинством голосов была принята резолюция, осуждающая запрещение традиционной первомайской демонстрации в Лондоне.

### Провокационные налеты на помещения демократических организаций в Хельсинки

ХЕЛЬСИНКИ, 17 апреля (ТАСС). Как сообщает газета "Тюккансан саномат", в ночь на 16 апреля был совершен налет со взломом на помещение канцелярии Демократического союза пионеров Финляндии, расположенного в центре Хельсинки. Одновременно попытка взлома была совершена в находившемся в том же здании бюро окружной организации компартии. Результаты предварительного следствия, пишет газета, показывают, что налеты были совершены не с целью грабежа, а во имя провокационный характер.

И

### ПОПРАВКА

В номере 78 нашей газеты в заметке "Повышенные обязательства" допущена ошибка. В третьем абзаце следует читать: "...решили получить урожай этой культуры по 200 центнеров с гектара".

Ответственный редактор  
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Для работ в отъезде  
ТРЕБУЮТСЯ: шофера 2 и 3 классов, сухаглазы; на другие должности — мужчины, имеющие среднее и незаконченное среднее образование.

Об условиях спрашиваются:  
г. Ковров, ГО МВД у тов. Петенкова.

85—02.